Il presente ano viene affisso all'Albo Pretorio on-line dal 19/12/2024 al 03/01/2025

L'incaricato della pubblicazione ROCCO SALADINO



U.D. PROGRAMMAZIONE ED INNOVAZIONE

DETERMINAZIONE RCG N° 3066/2024 DEL 19/12/2024

N° DetSet 119/2024 del 16/12/2024

Dirigente: MARIA GRAZIA FONTANA

N.B. Da compilare a cura del Soggetto Autorizzato

OGGETTO: Affidamento in concessione servizio di TPL in applicazione dell'art. 5 par. 5 del Reg. CE n. 1370/2007. Liquidazione a favore della ditta MICCOLIS S.P.A. del corrispettivo per l'erogazione del servizio (mese NOVEMBRE 2024) CIG: 92702715A2

CIG: 92702715A2

ATTESTAZIONE DI CONFORMITA'

Il Sottoscritto		
in qualità di		
attesta che la presente copia cartacea della Determinazione Dirigenzia è conforme al documento informatico originale firmato digitalmente a	*	÷,
Potenza,	Firma e Timbro dell'Ufficio	

Oggetto: Affidamento in concessione servizio di TPL in applicazione dell'art. 5 par. 5 del Reg. CE n. 1370/2007. Liquidazione a favore della ditta MICCOLIS S.P.A. del corrispettivo per l'erogazione del servizio (mese NOVEMBRE 2024) CIG: 92702715A2

IL DIRIGENTE

PREMESSO

- che con determinazione dirigenziale dell'Unità di Direzione Programmazione e Innovazione RCG n. 1120/2022 del 17/06/2022 è stata approvata la Lettera di invito con i relativi allegati da trasmettere ad operatori economici per l'avvio di una procedura di trattativa finalizzata all'affidamento diretto in concessione, in via emergenziale, al fine di scongiurarne il pericolo di interruzione, ai sensi del primo periodo del comma 2 dell'art. 5 paragrafo 5 del regolamento (CE) n. 1370/2007 così come modificato dal regolamento (UE) n. 2338/2016, del servizio di Trasporto Pubblico nel territorio del Comune di Potenza, composto dal trasporto su gomma e dall'esercizio dei quattro impianti meccanizzati di risalita (scale mobili ed ascensori).
- che la procedura è stata espletata, ai sensi dell'art. 58 del Codice dei Contratti, attraverso il Portale di eprocurement del Comune di Potenza, nel rispetto del principio di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza;
- che, scaduto il termine per la presentazione delle proposte, l'Amministrazione ha individuato quella ritenuta meritevole di interesse, risultata essere quella presentata dall'impresa MICCOLIS S.P.A.;
- che si è provveduto ad acquisire la documentazione comprovante il possesso dei requisiti generali, di idoneità professionale, di capacità economica e finanziaria ed altresì tecnica e professionale autocertificati, in sede di offerta, dalla suddetta impresa;
- che con determinazione dirigenziale dell'Unità di Direzione "Programmazione e Innovazione" RCG n. 1715/2022 del 31/08/2022 e successivo contratto Rep. n. 15284 del 22/09/2022, registrato telematicamente presso l'Agenzia delle Entrate Ufficio Territoriale di Potenza il 28/09/2022 al n. 4014 Serie 1T, è stato affidato alla ditta MICCOLIS S.P.A. in concessione, in via emergenziale, ai sensi dell'art. 5, par. 5 del regolamento (CE) n. 1370/2007, così come modificato dal regolamento (UE) n. 2338/2016 e, ai sensi dell'art. 8 della Legge Regionale 15 dicembre 2021, n. 59, il servizio di Trasporto Pubblico Locale della Città di Potenza, nel rispetto del mantenimento della percorrenza chilometrica attuale e del costo del servizio, per la durata di due anni a decorrere dal giorno 01/10/2022;
- che con determinazione dirigenziale dell'Unità di Direzione "Programmazione e Innovazione" RCG n. 2229/2024 del 27/09/2024 e successivo contratto Rep. n. 15369 del 07/11/2024, registrato telematicamente presso l'Agenzia delle Entrate Ufficio Territoriale di Potenza in data 14/11/2024 al n. 4672 Serie 1T, è stata disposta, in via emergenziale, ai sensi dell'art. 5, par. 5 del regolamento (CE) n. 1370/2007, la proroga, consensuale del contratto Rep. n. 15284 del 22/09/2022 per l'affidamento diretto alla ditta MICCOLIS S.P.A. della concessione del servizio di Trasporto Pubblico Locale della Città di Potenza, con prosecuzione immediata e senza soluzione di continuità, per la durata di mesi 9 a decorrere dal giorno 01/10/2024, ai medesimi patti e condizioni contenuti nel contratto originario;
- che con la suddetta determinazione dirigenziale RCG n. 2229/2024 del 27/09/2024 è stata, inoltre, impegnata, la spesa complessiva di € 4.987.500,00 comprensiva di IVA, quale corrispettivo contrattuale per il servizio in concessione alla ditta MICCOLIS S.P.A. per il periodo di riferimento 01/10/2024 30/06/2025, imputando la stessa sul capitolo di bilancio 1341 articolo 002 "CONCESSIONI TRASPORTO PUBBLICO URBANO", impegno pluriennale n. 7748/2024 a valere sugli esercizi finanziari 2024 e 2025 rispettivamente per € 1.662.500,00 e per € 3.325.000,00;
- che il Responsabile Unico del Procedimento (RUP) inerente il servizio in concessione del Trasporto Pubblico Locale, di cui alla procedura, è individuato nella persona dell'ing. Alessandra Saponara, già incaricata della Posizione di Elevata Qualificazione presso l'Ufficio Mobilità, ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. 50/2016 e delle linee guida ANAC n.3;

- che l'intervento è identificato con il CUP B39I22000910006 e con il CIG 92702715A2;
- che è stata presentata dalla Società MICCOLIS S.P.A. la seguente fattura per l'erogazione del servizio TPL relativo al mese di **novembre 2024** (acquisita al portale telematico dell'ente con **prot. n. 0125656/2024 del 11/12/2024**):

<u>Fattura n. 535/PA del 10/12/2024</u> per un importo complessivo di € 551.390,85 IVA al 10% compresa, avente i seguenti identificativi:

Dati anagrafici del cedente / prestatore

- Identificativo fiscale ai fini IVA: IT05176730728
- Denominazione: MICCOLIS S.P.A.Regime fiscale: RF01 (ordinario)Tipologia documento: TD01 (fattura)
- Valuta importi: EUR
- Data documento: 10/12/2024
 Numero documento: 535/PA
 Imponibile: € 501.264,41
- Imposta: € 50.126,44
- Esigibilità IVA: S (scissione dei pagamenti)

VERIFICATO che sull'importo netto delle prestazioni (pari a € 503.783,33) è stata operata la ritenuta dello 0,50% in applicazione dell'art. 30 comma 5-bis del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.;

DATO ATTO

- che si è proceduto alla verifica della regolarità contributiva, propedeutica alla liquidazione delle spettanze alla ditta affidataria del servizio, mediante richiesta di emissione del DURC on line;
- che, in esito a tale verifica, il documento unico di regolarità contributiva (DURC) è risultato **regolare**: **N. protocollo INPS_42842138 Data richiesta 06/10/2024 Scadenza validità 03/02/2025**;

VERIFICATA ad opera del RUP la regolare esecuzione del servizio;

DATO ATTO che, ai sensi dell'art. 6 del Capitolato Speciale d'Appalto, l'erogazione del corrispettivo avviene "in rate mensili, di uguale importo, previa presentazione di regolare fattura, emessa nell'ultimo giorno del mese di riferimento, previa acquisizione da parte della struttura comunale competente del DURC";

RITENUTO pertanto di poter procedere al pagamento delle spettanze dovute in seguito all'emissione della fattura su evidenziata, fatta salva la verifica sul rapporto trimestrale dei servizi erogati;

DATO ATTO che le scadenze dei conseguenti pagamenti sono compatibili con quelle previste nel Programma dei pagamenti dell'Ente;

VISTI

- il contratto n. 15284 di Rep. sottoscritto in data 22/09/2022 per l'affidamento in concessione del servizio di Trasporto Pubblico Locale della Città di Potenza ed il relativo contratto di proroga n. 15369 di Rep. sottoscritto in data 07/11/2024;
- la Legge Regionale n. 7/2014 e s.m.i.;
- il Decreto Legislativo 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i.;
- il Decreto Legislativo n. 267/2000 (T.U.EE.LL.);
- il Decreto Legislativo 23 giugno 2011 n. 118;
- la circolare Agenzia delle Entrate n. 1/E del 12/2/2020 di chiarimento sull'applicazione dell'art. 17-bis del D.Lgs. n. 241/1997 e s.m.i.;
- l'art. 34 del Regolamento di Contabilità dell'Ente in materia di liquidazione delle spese;

RICHIAMATO il Decreto Sindacale n. 68 del 12 luglio 2024 di nomina a Dirigente ad interim della Unità di Direzione Programmazione ed Innovazione;

DATO ATTO della regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi dell'art. 147-bis comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e s.m.i.;

DETERMINA

- 1. di procedere alla liquidazione del corrispettivo per l'erogazione del servizio di Trasporto Pubblico Locale per il mese di novembre 2024, come da fattura n. 535/PA emessa dalla società MICCOLIS S.P.A. in data 10/12/2024 ed acquisita al portale telematico dell'ente con prot. n. 0125656/2024 del 11/12/2024, mediante accredito sul conto corrente bancario;
- 2. di disporre, pertanto, i seguenti pagamenti:
 - € 501.264,41 in favore della MICCOLIS S.P.A., con sede legale in Modugno (BA) CAP 70026 alla via delle Mammole n. 26, codice fiscale 00815630736 e partita IVA n. 05176730728 - CIG: 92702715A2;
 - € 50.126,44 per IVA split payment;
- di dare atto che sull'importo netto delle prestazioni (pari a € 503.783,33) è stata operata la ritenuta dello 0,50%, in applicazione dell'art. 30 comma 5-bis del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., e che tale ritenuta sarà svincolata all'approvazione del certificato di verifica di conformità sul servizio;
- orto Pui one ultratione di consultatione di consultatione 4. di imputare la liquidazione sul capitolo 001341.002 "Concessioni Trasporto Pubblico Urbano" - impegno pluriennale n. 7748/2024 - bilancio 2024.

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO Ing. Alessandra Saponara

> IL DIRIGENTE U.D. Programmazione e Innovazione SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA MARIA GRAZIA FONTANA

VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE

Relativamente alla Determinazione Dirigenziale N° DetSet 119/2024 del 16/12/2024, avente oggetto:

Affidamento in concessione servizio di TPL in applicazione dell'art. 5 par. 5 del Reg. CE n. 1370/2007. Liquidazione a favore della ditta MICCOLIS S.P.A. del corrispettivo per l'erogazione del servizio (mese NOVEMBRE 2024) CIG: 92702715A2

Dettaglio movimenti contabili

Creditore	Causale	Importo	М	P	Т	Mac ro	Сар	A rt	N. Imp.	Anno	N. Liq.	Anno Liq.
MICCOLIS SPA	corrispettivo per l' erogazione del servizio tpl (novembre 2024)	€ 551.390,85			1*		00134 1	002	7748	2024	16086	2024

Totale Importo: € 551.390,85

Parere Liquidazione: vista la determinazione in oggetto, si attesta di aver eseguito i controlli ed I riscontri amministrativi, contabili e fiscali sul presente atto ai sensi dell'art. 184 del TUEL 267/2000; e di aver verificato la disponibilità sull'impegno riportato nel prospetto.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito istituzionale per il periodo della pubblicazione.